

# 近日首要污染物变了 从PM2.5转为臭氧

## 江苏今年投入7亿治理空气“影子杀手”

4月4日,南京首要污染物从最常见的PM2.5变成了臭氧,这也是今年以来臭氧第一次唱主角。随着气温上升,臭氧污染将越来越高。昨天,现代快报记者从江苏省环保厅获悉,有关部门已未雨绸缪,“夏病春治”,今年将投入7亿元治理臭氧的“影子杀手”VOCs。

现代快报记者 安莹

### 气温升高 臭氧成首要污染物

“最熟悉的陌生人”臭氧再次进入人们的视野。南京环保公布4月4日南京空气质量状况,首要污染物从PM2.5转换为臭氧。

南京环保专家说,这种现象并不奇怪。进入4月,随着阳光强烈,臭氧成为污染的罪魁祸首。去年4月,南京污染天数10天,其中7天是因臭氧超标。去年4月环保部公布74个城市空气质量显示,长三角同比下滑,主要原因就是臭氧。专家表示,随着对PM2.5治理力度加大,空气能见度提高,臭氧污染治理问题愈突出。从国际经验来看,臭氧污染治理会比PM2.5治理难度更大。

### “夏病春治” 治理“影子杀手”

氮氧化物和挥发性有机物(VOCs)等在夏季持续高温、强光照条件下发生光化学反应,这是形成臭氧污染的主要原因。每年5月到9月是臭氧污染高发期。VOCs具有低浓度、高毒性特征,被称为“影子杀手”。

江苏省环保厅“夏病春治”,明确全省VOCs防控目标和主要工作任务,严控新增项目VOCs污染物排放量,还通过激励政策鼓励企业加强废气治理。今年,江苏财政安排7亿大气污染防治资金,分配到各市县(区),用于支持挥发性有机物污染治理和监测、小锅炉治理和改造、超低排放等。

### 江苏今年将试行 VOCs排污收费

为捉拿“影子杀手”,江苏还严格环境影响评价准入门槛,控制建设项目新增VOCs污染物排放量。同时在VOCs排放量大的企业安装在线监控设备,各个试点园区根据自身特点建成大气自动监测站、电子鼻预警系统、大气流动监测车和大气污染预警网络系统等,提升环保部门的大气污染监控能力。

记者从江苏省环保厅大气处了解到,今年江苏将开展VOCs排放总量控制,试行VOCs排污收费。同时以化工园区为单位,推广泄漏检测与修复(LDAR)技术,安装在线监控设备。

# 江苏发布暴雨警报 今天雨最大

## 下半周以多云天气为主,温度回到20℃

**快报讯(记者 徐岑)**最美人间四月天,可是最近的天气却美不起来。今天上班路上,又有雷雨相伴。江苏省气象台昨天发布暴雨警报,从昨夜到明天白天全省以阴雨天气为主。其中尤以今天雨最大,苏南大部分地区有暴雨,雷神也举着锤子蠢蠢欲动。上下班路上,要小心了。

昨天是清明节后第一个工作日,老天爷却不怎么给力,阴沉沉的,一副风雨欲来的景象。夜里这雨就落下来了,雨量还不小。以中雨为主,局部大雨。

风雨入梦来,醒来还会越下越大。江苏气象说,今天全省阴有

阵雨或雷雨,淮河以南地区雨量最明显。苏南大部分地区可达暴雨,其他地区中到大雨。

南京今天也是中到大雨,局部暴雨。风力在3到4级,略大。早高峰时段,上班上学要小心,注意交通安全。尽量提早出门,并乘坐公共交通。

雨水添凉意,今天温度也略有下降。沿江和苏南地区16℃左右,其他地区14到15℃,怕冷的小伙伴可适当添衣。

明天,雨水就渐渐停止了。沿江苏南地区的阵雨或雷雨渐止转阴到多云,其他地区多云。高温也回升到20℃左右。

本周还有雨吗?根据江苏气象的一周天气预报,后几天全省都以多云天气为主。双休日天气不错,周日略转阴,温度也在逐渐回升,高温在23℃左右,低温15℃左右。

### 南京三日天气

**今天** 阴转阵雨或雷雨,雨量中到大雨,局部暴雨,东北风3到4级,12~15℃

**明天** 阴有小雨并渐止转阴到多云,13~20℃

**后天** 多云,11~23℃

## 城市美容师成江苏“最美人物”



周丽娟正在认真细致地擦洗车辆

常熟市城管局供图

**快报讯(记者 何洁)**周丽娟是常熟环卫部门第一个走上管理岗位的合同制女职工。在常熟环卫历史上,她创造了3.9万小时、70多万公里安全行车纪录。近日,她被江苏省委宣传部、江苏省妇女联合会表彰为江苏“最美人物”。

周丽娟在1994年就进入环卫行业。“行行出状元。别人能干好的我一定能干好。男人能做的我也一定能做。”20多年来,她开过各类环卫车,5吨的老解放、抽粪车、15吨的清运车、压缩式垃圾收集车、洒水车、扫路车……她每天还用1个

多小时彻底清洗环卫车辆。“车容车貌是脸面,不能马虎。”

凌晨垃圾收集车的噪声是老百姓最烦的。爱钻研的周丽娟想出消除噪声的好办法——用麻袋垫。到了收集点,如果居民区近,她会和地勤一起从车上抽出麻袋,铺到地上,将收集垃圾的铁簸箕缓缓放下。

对垃圾车污水滴漏问题,她在污水箱下装一个用旧柴油桶改装的污水桶,收集污水。她把垃圾中的水分排干,再运往垃圾焚烧发电厂。发电厂是计重收费的,把污水排干后运送也节约了垃圾处理费用。

## 高一女生失联 网友热心帮助寻找

**快报讯(记者 薛晟)**4月4日,本是无锡一所知名学校高一女生小过返校的日子,可她离家后杳无音讯。现代快报无锡官方微信“无锡亲爱的”发布了寻人消息。截至昨晚8点,小过还没找到。

家长过先生告诉记者,女儿出门时说要去买点面包,此后就失联了。女儿才17岁,出门没带手机。她离家在上午

11点左右,只带了一两百块钱,之前也没觉得她不开心什么的。离家时,她穿红色耐克球鞋、藏青色牛仔褲,上身着白色圆领长袖衫,外套灰色背心。

在征得家长同意后,记者把小过的照片和衣着等信息通过现代快报无锡官方微信发布。截至昨天晚上,这条寻人信息阅读量超过21万次,转发2万多人次,众人热心帮助寻找。

## 江苏体彩希望小学建电脑教室

**快报讯(通讯员 小陆 记者 杨菁菁)**日前,记者从江苏省希望工程办公室了解到,由“体彩爱行走”援建的3所江苏体彩希望小学的电脑教室,位于宿迁的两所已建成,位于徐州邳州的预计6月完工。

去年11月,2015“城市力量·体彩爱行走”温暖启程,在

21天里,活动募集公益总步数达到5.7亿多步。根据活动规划,江苏体彩匹配捐赠28万多元,用于在我省3所体彩希望小学建电脑教室。这3所小学是宿迁泗洪上塘镇体彩希望小学、宿迁沐阳章集镇体彩希望小学和徐州邳州陈楼镇体彩希望小学。

广告

### 伊甲® 复方聚维酮碘搽剂 治疗灰甲有信心 灰甲不灰心,治疗有方法

灰指(趾)甲是易发性疾病,在潮湿的环境和季节,不注意个人卫生或是人为的使指甲表面组织不断受异物侵蚀破坏,指甲会愈加脆弱,容易感染或复发。灰指甲变形、发黑让人难堪,需要及时治疗,避免传染,引发甲沟炎、其它部位真菌感染等。灰指甲顽固难治,患者选药,要认准国家批准正规产品。

您有灰指甲,请别灰心!贵州万顺堂药业是GMP制药企业,生产的伊甲牌复方聚维酮碘搽剂--国药准字产品,用于甲癣、手癣、足癣、体癣、疖等,并发细菌感染也可使用。对真菌具有杀灭能力,能软化角质层,有

效增强药物的渗透。使用中涂搽本品于患甲,不要包扎,保持通风干燥,简单又方便。每天一次,长效药膜,按疗程坚持使用有信心。

请按药品说明书或在药师指导下购买和使用。

【禁忌】尚不明确

【不良反应】偶见皮肤刺激如灼烧感,或过敏反应如皮疹、瘙痒等。

国药准字 H52020539 <http://www.gzwst.com.cn>

贵州万顺堂药业有限公司  
电话:4000809577

黔药广审(文)第(2015100118)号  
经销药店与右面相同

广告

### 口臭口苦是病,要及时治疗!

口臭口苦要重视,阴虚郁热有危害  
口臭口苦有危害,对因治疗是关键

您有口臭口苦吗?中医认为:口臭口疮、口干口苦、胃灼烧心、便秘往往是身体病症的表现。

多食肥腻、辛辣、暴饮暴食,胃肠积热,久而灼伤津液,胃热津亏是其主要原因;而因工作压力大、精神紧张、心烦躁动引起气郁化火,火耗伤津,以及老年人人体弱多病,阴液亏虚,也是重要原因。津液的生成代谢失衡而使内外分泌紊乱,即胃液、肠液、唾液等分泌不足,就会出现口臭、口干、口苦、舌生疮,牙龈肿痛、胃灼热痛等症状,影响身体的营养消化代谢。让人尴

尬和身体不适,需要加以治疗。

患了口臭口苦等,不妨用“养阴口香合剂”。该药是贵州万顺堂药业生产的国药准字药品(中国发明专利:ZL02147672.1),精选鲜品金钻石斛等十余味药材,独有滋阴生津、清胃泻火、行气消积三大功能。治疗:口臭、口干口苦、口腔溃疡、胃灼热痛、肠燥便秘等。建议按疗程服用巩固疗效,4天一疗程,一般1-2疗程,重症加量,延长疗程。有糖耐量异常患者代谢功能患者请按说明书【注意事项】使用。

国药准字z20025095

网址:<http://www.gzwst.com>

贵州万顺堂药业有限公司  
联系电话:4000809577

请按药品说明书或在药师指导下购买和使用。

【禁忌】、【不良反应】尚不明确  
黔药广审(文)第(2015100115)号

南京:先声、百信、三九、上元堂、国盛、健军、金陵、同仁;溧水:中华、百缘、为民、同济;无锡:汇华强盛、海王、健康;常州:人寿天、海王、恒泰连锁、万仁;苏州:海王、礼安、雷允上;徐州:恩华、广济、一乐、陈雷